



淤泥掘金



5日上午8点,气温低至零下一二度,潍坊经济开发区永宁官庄一片100多亩地的藕池里,干枯的莲藕枝杂乱地插在上面,挖藕人王振亮“猫”在齐腰深的淤泥里,开始了一天的掘“金”工作。

藕池中淤泥混合着水大约有70厘米深,四处没有任何遮挡。为了抵御寒冷,王振亮全副武装,不仅穿了棉袄棉裤,外面再加一层油皮衣裤,头上再套一个棉帽。“水里太凉了,手脚一点知觉也没有。”王振亮说。

王振亮双腿跪在水中,几乎趴在里面,只露着头部和肩膀,他右手拿着高压水枪,左手在水中摸索,摸到一根藕,王振亮就用高压水枪边冲淤泥边往外拔。

跪在藕池里面的王振亮行动缓慢,3个小时才挪了20多米,摸遍了将近600平方藕池。王振亮将藕上面的泥涮干净,装到铁皮船上,然后推到藕池边。一斤藕3毛钱,一天下来王振亮能赚300多块钱,这让他很满足。

今年51岁的王振亮从17岁就跟着父亲奔波于各个地方的藕池挖藕,最远还去了湖北一带,一年四季泡在藕池里,已经整整挖了34年。

提起挖藕这份营生,王振亮连连道苦。夏天为了防止水中蚊虫叮咬,穿着皮衣裤浑身冒汗。冬天水里结冰,他先凿开冰把冰一块一块搬走,再埋进藕池里。全年泡在水里,泡出了一身病,全身关节疼。白天挖藕,晚上回家贴膏药。

片/本报记者 孙国祥
文/本报记者 刘蒙蒙

- ①挖出一根十几斤重的莲藕,老王很是满意。
- ②老王就是在这样的藕塘里,一天就要干7、8个小时。
- ③王振亮双腿跪在水中,几乎是趴在里面,只露着头部和肩膀。
- ④泡在冷水里一上午,虽然有厚衣服裹身但是两手还是冻得通红。
- ⑤挖出的藕用铁兜运到岸边。

沏茶之前要“预热”

沏茶之前要预热茶叶,一是为提高茶叶的温度,使其接近沏茶的水温,从而提高茶汤的质量。二是茶叶预热后,随茶汤温度升高,有利于鉴赏茶叶之香气并鉴别茶叶品质的优劣。

预热茶叶一般可用下述方法:一种方法是先将壶身用沸水浇淋使之温热,放入适量茶叶,盖盖焖热茶叶1分钟,然后开盖鉴赏茶叶的香气。另一种方法是将茶壶温热并放入茶叶,用温度适宜

的沏茶水,以绕倒(即以顺时针旋转方式弧形倒入的)方式注入壶中,须注意,一旦茶叶湿透后要停住,随即将壶盖盖上,将壶中的茶水立即倒掉,这时壶中的茶叶已吸收了热量与水分,原来的“干茶”变成含苞待放的“湿茶”,品尝者就可以欣赏茶叶的“汤前香”了。此就是所谓沏茶方法中的“温润泡法”,温润泡法较适宜于沏焙火稍重的茶或陈茶、老茶,如沏焙火轻、香气重的茶叶,则沏泡时动作要快,以保持茶叶香气。

本期由茶博城门店阳光绿茶场友情提供

推行“三心”服务 为队伍树立形象

潍城公安分局望留派出所以提高服务水平为出发点,以提高群众满意度为落脚点,根据警务工作开展的实际状况,对户籍窗口提出对待群众要热心、对待反馈要诚心、对待工作要细心的“三心”服务要求,并以此为依托,深入开展警务服务工作,提高群众服务工作质量,有效提升服务窗口对外形象。 王树银

中华茶博城
华东首席大型茶业交易专业市场
你买茶 我送房
8112777

祝贺“王一梅作文”班 {京广学区}正式开课!

著名儿童文学作家王一梅即将来潍举办作文讲座
欢迎电话预约听课证

京广书城市区各门店均可预约领取,详情参阅店内明示

王一梅,国家一级作家。出版图书百余册,作品有长篇童话《鼹鼠的月亮河》、《木偶的森林》等;系列童话《米粒和挂历猫》、《糊涂猪》等;童话集《书本里的蚂蚁》、《蔷薇别墅的老鼠》等;获第十届全国“五个一”工程奖、第五届全国优秀儿童文学奖、第六届全国优秀儿童文学奖;第五届全国图书奖;多次获得冰心儿童图书奖和陈伯吹儿童文学奖等奖项。另有多部作品入选人教版、冀教版等小学语文课本,多部作品在英国、瑞士等国家出版。

报名电话 **8112200**

报名地址:京广书城市区各门店(泰华店/谷德店/银座店/中百店/早春园永旺店/京广文化广场店)
报名后上交作文习作2篇 报名年龄:小学2-6年级
地址:奎文区潍州路与健康街交叉口西南角京广文化广场2楼魔法石校区